

В течение 18 августа наши войска на Брянском и Харьковском направлениях продолжали наступление и заняли свыше 90 населённых пунктов, в том числе: город Змиев, районный центр Опошня, железнодорожные станции Берёзовка, Мылинка, Сыроватка, Низы, Гребенковка, Змиев.
За один только день 17 августа славные защитники родины на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 129 самолётов противника.

Повседневно руководить рыболовецкими колхозами!

Велика ответственность перед родной партией и перед партией фронта. Достойно сказать, что на долю рыболовецких колхозов приходится более половины плана рыбодобычи в крае. Партия и правительство уделяют особое внимание развитию и укреплению рыболовецких колхозов. Несмотря на известные трудности, вызванные войной, рыболовецкие колхозы достигли в достаточном количестве все материально-технические средства — сетематериалы, флот, огромные фонды промышленных товаров и продуктов питания для нужд населения. Колхозам предоставлены богатейшие промысловые ресурсы — десятки городов и рыбных баз.

Задача рыболовецких колхозов, всех рыбаков и рыбацек состоит в том, чтобы оправдать доверие партии и правительства, с максимальной пользой освоить богатые водоемы, дать фронт и стране как можно больше продукции. Для этого необходимо руководить колхозами и рыболовцами. Они делают всё возможное, чтобы своим самоотверженным трудом поддержать успешное наступление героической Красной Армии. Досрочно завершили годовой план рыбодобычи колхозы Камчатской области. Они в четыре с половиной раза перевыполнили задание командующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину. Вместе с государственной рыбной промышленностью Камчатка колхозы дали в фонд Главного Командования Красной Армии сверх годового плана несколько сот тысяч пудов рыбы.

Успешно справляются с увеличенным государственным заданием рыболовецкие колхозы Охотского побережья. По-прежнему работают передовые колхозы Сахалина, Нижнего и Среднего Амура. Но в целом рыбацко-колхозники края в большом долгу перед фронтом и страной. По плану Нижнего Амурского и Среднего Амурского рыболовецких колхозов за восемь месяцев фронта недавно огромное количество рыбы произведено. Долг во что бы то ни стало должен быть перекрыт в предстоящую осеннюю ветровую путину!

Партия и советские организации рыболовцев призывают колхозников к коренному улучшению работы рыболовецких колхозов. Но, к сожалению, в ряде мест ещё отсутствует должное большинство колхозников. В ряде мест ещё отсутствует должное большинство колхозников. В ряде мест ещё отсутствует должное большинство колхозников.



ДЕЯТЕЛЬНАЯ АРМИЯ. На снимках: 1. Комсомольско-добровольцы командир митометного расчета младший сержант Екатерина СОБОЛЕВА (слева) и наводчик, красноармеец Антонина ЖЕЛТИКОВА. Они метко бьют по белишинам из своего миномета. (Ленинградский фронт). 2. На переднем плане орудийный расчет 45-миллиметровой противотанковой пушки сержанта ШКУРОВА на огневой позиции. (Юго-западнее Ворошиловграда).
Фото С. Нордштейна и Э. Евзерихина. (Фотохроника ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 18 августа

В течение 18 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжили наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 6 до 10 километров, заняли свыше 40 населённых пунктов и среди них крупные населённые пункты: ДАДНА, ОРЛЯ, КАЛИНИНО, ОБСОРОВ, ГОЛОДОВОВНА, СУРМЕННЕ, АВДЕВНА, НИКОЛАВНА, ФИЛОСОФСКИЙ ЗАВОД и железнодорожные станции БЕРЕЗОВНА (34 километра севернее восточнее БРЯНСКА), МЫЛИНКА (32 километра восточнее БРЯНСКА).
На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжили наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 7 до 10 километров, заняли свыше 50 населённых пунктов, в том числе: город ЗМИЕВ, районный центр ОПОШНЯ, крупные населённые пункты ВЕРХНЯЯ и НИЖНЯЯ СЫРОВАТКА, ВЕЛИКИЙ ИСТОРОП, ПОЛОВОЕ, БОРОВОЕ, БАСИЩЕВО, ЗАМОСТЬЕ, ЧЕМУНОВНА и железнодорожные станции СЫРОВАТКА, НИЗЫ, ГРЕБЕНКОВКА, ЗМИЕВ.

На других участках фронта наши войска вели боювую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.
В течение 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 114 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 129 самолётов противника.
На Брянском направлении наши войска продолжили наступление и заняли свыше 40 населённых пунктов. На одном из участков танки и пехота противника предприняли контратаку. Советские бойцы нанесли немцам большой урон и вынудили их отступить. Преследуя противника, наши подразделения заняли несколько населённых пунктов и уничтожили 600 гитлеровцев, 4 артиллерийских батареи и 35 автомашин с вражеской пехотой. Артиллерийская батарея под командованием гвардии капитана Шпотакина, расчищая путь пехоте, уничтожила 6 пулемётных точек, несколько миномётов и орудия противника. В одном из населённых пунктов, укрывшись в большой воронке, был огонь по нашим автоматчикам. Командир отделения Карцев подполка в красноармейском танке и бросил за него связку гранат. Танк сгорел.
Части Н-ского соединения, овладев городом Жидры, успешно продвинулись вперёд и заняли ряд населённых пунктов. Уничтожено до 800 гитлеровцев и 7 танков противника. Захвачены 2 танка и другие трофеи. Взяты пленные.

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая контратаки противника, продолжили наступление.
Севернее Харькова части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продвинулись вперёд и заняли ряд населённых пунктов. Уничтожено 1.300 гитлеровцев, 20 танков и 8 миномётных батарей противника. Захвачены 10 танков, крупный продовольственный склад и другие трофеи.
Западнее Харькова бойцы Н-ского соединения, отражая яростные контратаки немцев, уничтожили батальон вражеской пехоты, 13 танков и 2 транспортёра. Группы артиллеристов из подразделения капитана Попова пробрались в расположение противника и захватили исправный танк типа «Тигр» вместе с его экипажем.
Юго-восточнее Харькова наши войска переправились через водный рубеж и решительным штурмом заняли город Змиев. Развивая успех, советские бойцы овладели рядом оных пунктов противника. В этих боях уничтожено до 1.200 немецких солдат и офицеров, 2 миномётных батареи, 1 пулемётная батарея, 2 танка, 14 миномётов, 8 пулемётов, 5 складов с боеприпасами и другие трофеи.
Гвардии лейтенант Ульянов огнём из противотанкового ружья уничтожил немецкий танк, а другой танк типа «Тигр» подорвал противотанковой гранатой. Броневые машины Черников и Корниченко уничтожили 3 тяжёлых танка противника.

Юго-западнее Спас-Домецка бойцы Н-ской части отразили контратаку противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке советские подразделения продвинулись вперёд и заняли выгодные позиции. Уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 10 танков, 6 орудий, 61 пулемёт, 19 миномётов противника. Огнём зенитной артиллерии сбито 9 самолётов противника.
На Ленинградском фронте наши войска уничтожили 112 солдат и офицеров противника. Огнём артиллерийских и миномётных подразделений разрушено 28 немецких домов и 7 блиндажей, уничтожены 2 миномётные батареи, повреждены бронированные машины. Разведывательные группы Н-ской части истребили до завода вражеских полковников. Группы снайперов под командованием лейтенанта Пономарёва 25 суток пробыли в засаде и истребили 199 гитлеровцев. Старший сержант Александр Бутенко убил 22 немца, ефрейтор Илья Никитин—19, сержант Николай Рыбин—18, ефрейтор Виталий Смирнов—16.

На Карельском фронте подразделения разведчиков и автоматчиков под командованием лейтенанта Дворникова и Чернышова, преодолев водную преграду, высадилось на остров, где находилась укрепленная оная часть противника. Наши бойцы извнутри атаковали гитлеровцев и в рукопашной схватке разгромили вражеский гарнизон. Уничтожено свыше ста солдат и офицеров противника. Наши бойцы захватили пушку, радиостанцию и другие трофеи. Взяты пленные.

Москва, Кремль Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину От трудящихся города Орёл

Дорогой и родной наш Иосиф Виссарионович!
Трудящиеся освобождённого города Орла, собравшись на митинг вместе с представителями частей Красной Армии, участвовавшими в освобождении города,—первое слово любви и привета обращают к Вам, нашему родному отцу и учителю, генеральному полководцу Красной Армии. Не выразить словами всего, что пришлось пережить нам, орловцам, за 22 месяца фашистской оккупации. Беспримерные насилия и издевательства над мирными гражданами, лихой провал и безудержные грабежи и убийства царил в городе в эти страшные дни. Тысячи трупов были обнаружены у кирпичного завода, в противотанковом рву и Медведском лесу. Многие жители города Орла были потоплены немцами думегубами в речном фарватере. Граждане города были угнаны в рабство на немецкую каторгу.
Фашистские варвары полностью разрушили промышленные предприятия города: завод имени Медведова, завод № 3, завод № 9, они превратили в груды развалин здания и лесовые ботанические сады, разрушили прекрасный кинотеатр «Родина»—красавицу и гордость нашего города, они разрушили музей имени Тургенева. Гитлеровские мерзавцы ввозили все учебные заведения Орла, в том числе педагогический институт, 25 школ, библиотеки, один заводский университет, все больницы, поликлиники, почту, телеграф, электростанцию, всё городское хозяйство и транспорт.
Кровь стаяла в жилах, когда вспоминаем все пережитое. Намные захвачены всеми способами. Стремление онемчить нас, унижить, разбить, заставить нашу волю к борьбе, заставить нас отказаться от советской Родины, забыть, что мы—русские люди.

Принято на общегородском митинге, посвящённом освобождению города Орла от немецко-фашистских оккупантов 15 августа 1943 г.

ТРАГЕДИЯ ЖИЗДРЫ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 августа. (Спецкорр. ТАСС). Мы видели много городов, разрушенных немцами. На них жутко смотреть. Только каменные остовы остались от домов, на крышах их окон, на полов—всё сожжено, всё разбито. Но издали скелеты зданий всё же создают впечатление города. Видны строения, улицы. Только на два этажа, на эти улицы, величавый, что перелетел, лишь страшный призрак старого города.
В Жиздре не осталось абсолютно ничего. Ни одной стены, ни одной трубы, ни одного фундамента. Все до одного строения сжаты и взоорваны. Даже малые дома, те уничтожены гитлеровскими варварами. Только один домик остался, он был в центре, что осталось от их города.
Вместе с Андреем Васильевичем Платоновым, который здесь родился и прожил все 70 лет, мы осматриваем пепелище. Дошла до центра города, старик закрыл лицо руками и заплакал.
Я ничего не помню, я ничего не узнаю, и не могу даже сказать, какая здесь проходила улица.
Старик долго стоял беспомощный, и слёзы текли из его глаз.
Наконец он осмыслил, вот эта груда камней—всё, что осталось от Покровской церкви. Тут был театр, там библиотека.
Мы долго ходим по страшным пепелищам, по этому месту невиданных разрушений. Идуше навстречу бойцы с сочувствием смотрят на старика. Они на них подошли в Андрее Васильевичу.
Отец—сказал он,—мы это на все жидры залопим.
Он нагнулся, взял с земли щепотку пепла и вернул его в платок.— Вот, отец, пепел Жиздры я положу возле своего сердца, он будет мне вещь тело до тех пор, пока хоть один немец останется на нашей земле.

Е. РАТНЕР.

ТАНКОВЫЙ БОЙ

БРЯНСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 17 августа. (Спецкорр. ТАСС). Преследуя отступающего противника, танковый батальон подошёл к реке, на западном берегу которой противник успел наспех построить оборону. В боях порыхлах танковой колонны шёл «Тигр», управляемый оной рукой Георгия Синельникова. Командовал этой машиной двадцатидвухлетний офицер—гвардии старший лейтенант Иван Стоянов.
По радио передали, что к мосту, перерезанному через речку, навстречу нашим танкам движутся немецкие тяжёлые машины типа «Тигр». У Стоянова моментально созрело дерзкое решение. Он скомандовал:
— На мост!
Синельников включил третью скорость. Покрывавшая как на волнах, так пошла к мосту. Гвардии старшина Назаров развернул башню и направил пушку в сторону холма, из-за которого должны были показаться «Тигры».
Тот вышел и направился к мосту первыми вражеский танк. Стоянов не торопился, выжилая удобный момент. Прошло несколько секунд «Тигр» подошёл уже на 100—120 метров.

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ ПОД КАРАЧЕВОМ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 августа. (Спецкорр. ТАСС). Пленные немецкие солдаты и офицеры, захваченные на подступах к Карачеву в самом городе, подтверждают, что немцы в боях за этот город понесли большие потери. Обер-ефрейтор Карл Рейнд заявил, что поля дивизии в результате большого урона в живой силе имеют сейчас всего по два батальона, причём в ротах насчитывается обычно не больше батальонов. Дивизион штурмовых орудий «Фердинанд» потерял под Карачевом 13 орудий.
По словам военнопленных, 23 октября в Карачеве и в самом городе, подтверждают, что немцы в боях за этот город понесли большие потери. Обер-ефрейтор Карл Рейнд заявил, что поля дивизии в результате большого урона в живой силе имеют сейчас всего по два батальона, причём в ротах насчитывается обычно не больше батальонов. Дивизион штурмовых орудий «Фердинанд» потерял под Карачевом 13 орудий.

ОХОТСКО-АЯНСКИЙ ГОСРЫБТРЕСТ НАКАНУНЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОДОВОГО ПЛАНА

Рыбаки и рыбацки Охотско-Аянского госрыбтреста, воодушевленные успешным наступлением героической Красной Армии, работают с удвоенной энергией, каждый днём увеличивается число рыбацких выходов, выполнивших свои годовые планы.
Давно уже даёт продукцию сверх годового плана в фонд Главного Командования Красной Армии рыбозавод № 6, где директором тов. Гавриленко. Два годовых плана по лову осетров завод выполнил ещё 10 августа. Около полтора плана дали рыбаки завода № 8, которым руководит тов. Тара-

В честь 25 годовщины ВЛКСМ

ОХА-НА-САХАЛИНЕ, 19 августа. (КрайТАСС). Комсомольско-молдевичный коллектив Охинского нефтепромысла готовит достойную встречу 25 годовщины ВЛКСМ.
Вступая в соревнование в честь юбилея, молодые нефтяники взяли на себя обязательства, направленные на успешную помощь фронту. Все комсомольско-молдевичные вахты и бригады решили выполнить план добычи нефти в третьем квартале на 103 процента, тщательно подготовить свои участки

Школы готовятся к новому учебному году

БОГОРОДСКА-АМУРЕ, 19 августа. (По телефону от наш. корр.). В школах Ульинского района, Нижне-Амурской области, идут последние приготовления к новому учебному году. 40 школ из 47 уже полностью отремонтированы. В них произведена побелка, покрашены печи, переделаны печи, приведены в порядок учебный инвентарь. Уже заготовлено больше половины потребного количества дров.
Активное участие в подготовке школ к учебному году принимают родители, педагоги и школьники. Директор Солиной школы средней школы тов. Пышня привлекла к ремонту школы

Школы готовятся к новому учебному году

родителей. Матери школьники сами доставали извещать, мей и краску. Сами белили классные комнаты, красили полы. Своими силами заготавливали и топливо.
Неполная средняя школа в селе Циммермановке, которой руководит опытный педагог тов. Жуков, первой в районе завершила ремонт. На зиму уже заготовлено и полесено 500 кубометров дров. На пришкольном участке в 3,5 гектара зреет богатый урожай картофеля и овощей. Школьный буфет будет иметь немало продуктов с собственного огорода.

СТРАНЕ И ФРОНТУ НУЖЕН

ХЛЕБ!

УБИРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ, УСИЛИТЬ ВЫВОЗКУ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ!

ВЫПОЛНЯЮТ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ

Колхозы Хабаровского сельского района и 19 августа убрали 70 процентов колосовых. Впереди по уборке урожая идет колхоз «Новая жизнь»...

Зерно оседает на токах

От собственного корреспондента «Тихоокеанской звезды»
На токах колхоза «Путь вперед» оседает зерно. Им буквально завалены все площади...

С ПЛОТОМ ЛЕСА ЧЕРЕЗ ОХОТСКОЕ МОРЕ

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 18 августа. (По телеграфу от наш. корр.) Сплыв леса по морю — не новость в практике советских моряков...



Они учатся варить сталь...

ФРОНТУ нужен металл. Выплавленный героическим трудом сталевара, он идет на производство могучих советских танков, бронепоездов, снарядов, пушек, кораблей...

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ГОТОВИТ СВОЙ ЗАВОД К ЗИМЕ

Ежедневно у проходной будки выстраиваются плакаты: «Вчера на заводе...» Плакат рассказывает о ходе подготовки цехов и цеховых предприятий к третьей зимней кампании...

ЗАВОД ВЫПОЛНИЛ МЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 18 августа. (По телефону от наш. корр.) Коллектив завода, где главный инженер — Белаяков, в июле завоевал переходящее красное знамя ВКП(б) и горисполкома...

КОМУНИСТЫ ВОДЯТ ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ ПОЕЗДА

Среди паровозников дело Литовского широко развернулось патристическое движение за вождение тяжёловесных поездов. Инициатором этого движения явился коммунист Первым начал водить поезд...

ЛЖЕКОЛХОЗНИН

Михаил Гречка проносил чужд свет. Торопило под Наскоро отбыл кося. И отпрянул на дороге, ведущую из села, вышел со двора...

Теплые вещи для Красной Армии

Сотрудники организации, где тов. Дрябло, начали сбор теплых вещей для фронтовиков. В комиссию по сбору вещей уже поступили валенки, полушубки, ватные телогрейки и брюки...

МАССОВОЕ БЕГСТВО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ГЕРМАНСКИХ ГОРДОВ

СТОКГОЛЬМ, 18 августа. (ТАСС). Судя по многочисленным сообщениям германских газет, массовое бегство из германских городов населения...

ПОЛОЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в шести главных городах Италии — Риме, Турине, Неаполе, Генуе, Милане и Флоренции...

ПРИБЫТИЕ РУЗВЕЛЬТА В КВЕБЕК

КВЕБЕК, 17 августа. (ТАСС). Президент Рузвельт прибыл сегодня в Квебек в сопровождении Гарри Гопкинса...

В ТЕАТРАХ И КИНОТЕАТРАХ

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. Провальные спектакли республиканского государственного театра русской армии Карело-Финской ССР 20 августа — «Чужой ребенок», 21 августа — «Наш корень», 22 августа — «Мой сын».

ЗА РУБЕЖОМ

Осадное положение в Норвегии. ШТОКГОЛЬМ, 18 августа. (ТАСС). Шведское радио сообщило, что в Норвегии введено осадное положение. Как указывается в приказе командующего германскими оккупационными войсками в Норвегии генерала Фалькенберга...